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ZEER GEHEIM I 
MINISTERRAAD 
Nr. 21~6 

1 
Ex. nr • . , 

Aanwezig~ 

Notulen van de verga deri ng 
op vrijdag 23 mei 1958 in de Trèveszaal, aangevangen 
morgens om tien uur en 's middags voortgezet . 

--------

De minister-president Drees en de ministers Al gera, 
Cals Luns, Helders, Klomp é, Samkalden~ Staf (bi j 
de p~nten 1,2 a t l m 2 i en 3 a tlm 3 g), Struycken, 
Suurhoff, Vondeling, Witte en Zijlstra (Afwezig is 
minister Hofstra) 

Secretaris~ J. Middelburg 

a. Behandeling X:ê:n w~tsQntwerp en ,in de Eerste Kamer 

De minister-president heeft een brief ontvangen van de 
voorz i tter van-de Eerste Kamer, waarin deze mededeelt, dat men 
in augustus niet zal vergaderen, en de vraag stelt of de rege­
ring de behandeling van bepaalde wetsontwerpen nog voor dit 
reces op prijs stelt. Spreker stelt voor, dat alle ministers 
dit even nagaan en aan de Kamer opgeven. 

2 b. De kwes t ie van de sEoorweglonen (Zie notulen m.r. 25 april 
1958, punt 12)----- ----- -- --

- De minister-Eresident merkt op, dat de vragen, die 
van drie zijden door Kamerleden zijn gesteld, beantwoord moeten 
worden. Spreker maakt zich over deze kwestie enigermate ongerust, 
omdat aan de organisaties niet duidelijk is medegedeeld, dat 
de loongroepen 3, 4 en 5 niet naast een verhoging door toeslagen 
voor ploegenarbeid enz. tot een gemiddelde van 1,5% nog een ver­
h oging op grond van een nadere uitwerking van de werkclassifica­
t ie kunnen krijgen. Als nadeel van de vermelding van de werk­
classificatie noemt spreker verder, dat dan het bedrijf in on­
rus t bl i jft, terwijl ook nadat gemiddeld 1~% zal zijn toegekend 
het de bedoeling van de beslissing van de ministerraad was, dat 
dan niets meer in uitzicht werd gesteld. Minister Algera merkt 
op, da t h et vo orlopig zo is, dat alleen studie over de werk­
cl as sificatie zal worden gemaakt voor de loongroepen 3 tlm 5. 
Wat de toeslagen tot een maximaal gemiddelde van 1,5% betreft 
wijst s preker erop, dat de verhoging van de salarissen in loon­
gr oep 2 vo or sommig e functies betekent, dat deze komen te liggen 
boven salaris s en in loongroep 3, waardoor een belangrijk deel 
van de 1,5% voo r de aanpassing van de betrokken lonen in loon­
groep 3 gebruikt zal moeten worden. 

Mini ster Suurhoff wijst op de moeilijkheid, dat de 
spoor wegen reeds lang een eigen werkclassificatiesysteem hebben, 
dat ni et te vergelij k en is met het genormaliseerde systeem. 
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3 e. Landingsrechten voor KLM in Singapore en Oostenri jk. 

Minister Luns deelt mede , da t hi j de vori ge dag 
door de ambassadeur Stikker is opgebeld met de mededeli ng, 
dat de Engelse regering zojuist besloten had de landingsrech­
ten van de KLM in Singapore tot f we€-maal per week te ver­
minderen. Hij heeft Stikker verzocht een persoonli jke brief 
aan Selwyn Lloyd te schrijven over deze kwestie, wa arin hij 
dit als een mislukking van zijn missie zou aanduiden. De­
zelfde avond heeft Stikker bericht gehad, dat de kwestie is 
uitgesteld tot een gesprek tussen Selwyn Lloyd en s preker 
zal hebben plaatsgevonden. Hij is voornemens een van de ko­
mende dagen daarvoor naar Londen te gaan. In tegenstelling 
tot de Engelse houding heeft Nehru, die de behandeling van 
de Nederlanders door Indonesië sterk afkeurde, de frequentie 
van de KLM voor India niet van drie tot twee willen vermin­
deren. 

De minister-president deelt mede, dat hem vanwege 
de KLM was gevraagd bij zijn bezoek aan Wenen nog met de 
minister van Verkeer Waldbrunner te spreken over haar vraag 
nog tien jaar te garanderen, dat zij de rechten, die zij in 
Oostenrijk had, zou houden. Voordat spreker de vraag kon 
a anroeren, zeide Waldbrunner reeds, dat hij waardering had 
voor de KLM, maar niet in staat was de garantie te geven, 
nu de eigen luchtvaartmaatschappij, die in samenwerking met 
de SAS is opgericht, tot ontplooiing gebracht moet worden. 

3 f. Diplomatieke immuniteit. 

Minister Klompé stelt de vraag waarom de immuniteit 
van de chauffeur van de Ambassade in Londen, die een aanrij­
ding heeft gehad, niet opgeheven is. Minister Luns antwoordt, 
dat hij de kwestie even zal nagaan. Voor dergelijke zaken 
bestaat volstrekte reciprociteit. De minister-president heeft 
gezien, dat vermeld is, dat de ambassadeur de Nederlandse 
regering hierover geraadpleegd heeft ; in dat geval moet toch 
de minister of de minister a.i. erin gekend worden, hetgeen 
dus niet het geval is geweest. 

Minister Luns deelt na ontvangst van de inlichtingen 
mede, dat het Bureau Juridische Zaken aan onze ambassade 
heeft te kennen gegeven, dat geen ~fstand van de diplomatieke 
i mw.uniteit k an worden gedaan. Het Foreign Office achtte deze 
weigering niet onjuist. 

3 g . Er k enning Arabische Unie. 

]linister Luns stelt vo or akkoord te gaan, dat de 
Arabis ch e Unie tussen Irak en Jordanië wordt erken~. De raad 
gaat hi ermede akkoord. 

3 h . Aanwijz ing Nederlandse kandidaat voor president Europese 
Hof . _ 

Mini s ter Luns heeft mr. Van Kleffens medegedeeld, 
dat de Nederlandse regering prof. mr. A.M. Donner kandidaat 
zal stellen voor het presidentschap van het Hof van de 
E~ropese gemeenschappen. ntt. Van Kleffens achtte het niet 
ultgesloten , dat z ou worden getracht een Italiaanse president 
te benoemen. 
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De minister-president merkt op, dat de ministers 
van Buitenlandse Zaken van de zes landen, die met unanimi­
teit de president en de leden van het Hof beno emen, aan 
Nederland stellig beloofd hebben, dat de Nederlandse kandi­
daat tot president zou worden benoemd. Daar heeft Nederland 
recht op en men moet ook hierop blijven staan. 

Minister Luns heeft bij de constatering van mr. 
Van Kleffens, dat bij het benoemen van een Nederlander tot 
president de kansen voor de plaatsing van de zetel in Den 
Haag nihil zullen zijn, geantwoord, dat de ministerraad 
zich dat wel bewust is. Mr. Van Kleffens achtte het onwaar­
schijnlijk, dat voor 1 juni een beslissing zou vallen. 
Hij had geen ambities voor de rechterlijke macht, maar zou 
wel gaarne in aanmerking komen voor benoeming tot lid van 
de Raad van State. Spreker herinnert eraan, dat het gebrui­
kelijk was om een ambtenaar, die in de buitenlandse dienst 
verdienstelijk was geweest, in de Raad van State te benoemen. 
Hij verzoekt minister Struycken niet a priori afwijzend 
tegenover een kandidatuur van mr. Van Kleffens te staan. 

~.~ i. Herziening van positie van Nederland in de NAVO. 

~J)J~J '~f) Minister Luns herinnert eraan, dat hij na de anti-
/'1#[ .\Jir /VJVVIO Nederlandse acties in Indonesië als algemene leer in de 
IjL? ' NAVO-raad heeft gesteld, dat als een van de NAVO-~artners 
~;U/~ ~ hulp gaat geven aan Indonesië voorwaarde daarvoor moet zijn, 

dat dit land zich verplicht schadevergoeding aan Nederland 
voor de inbeslaggenomen zaken te geven. (In een gesprek met 
Dulles heeft spreker eraan herinnerd, dat Amerika geen enkele 
steun aan Egypte heeft willen geven, zolang niet schadever­
goeding voor de naasting van het Suezkanaal was verleend.) 
Frankrijk en Duitsland in het bijzonder hebben zich goed aan 
deze afspraak gehouden. Daarna heeft spreker gesprekken ge­
had met Dulles (die o.a. zei, dat Sukarno's optreden erger 
dan dat van Nasser was) en nog kort geleden was er de onver­
wachte interventie van Dulles in de NAVO-raad in Kopenhagen, 
de tegenspraak door de Amerikaanse ambassadeur in Djakarta 
en het persbericht na de bespreking van Van Royen met Dulles. 
Twee dagen voor de bekendmaking van het Amerikaanse besluit 
om 35. 000 ton rijst en een hoeveelheid wapens aan de Indone­
sische regering in Djakarta te leveren was spreker gewaar­
s chuwd, dat het State Department om was. Hij verwacht, dat 
Italië nu ook de marineschepen voor Indonesië normaal zal 
afl everen en ook Duitsland zich niet meer aan de afspraak 
geb onden acht. Dit alles gaat dan direct ten kcste van onze 
e igen NAVO-bijdrage, gezien de bedreiging voor Nieuw-Guinea. 
. :i':1inister Klompé stelt de vraag wat de betekenis 
l S van het Nederlandse lidmaatschap van de NAVO, als de 
NAVO-partner Amerika meent zo te kunnen handelen. Zij vraagt 
zich af of er niet ergens een grens komt, dat Nederland zegt 
de NAVO t e zullen verlaten. Als wordt toegelaten, dat Rus­
land de p osi ties van Europese landen elders aantast, wat 
is de b et ek en is van Ameri kaanse troepen in West-Europa dan 
nog. 

De mi n ister-president gelooft, dat Nederland nu 
zo scherp mogelijk ten a anzien van de Amerikaanse regering 
moet optreden en schriftelijk aan de NAVO-landen moet laten 
weten, dat wij elk vertrouwen in het onderling overleg in 
de NAV~ hebben verl oren, nu Amerika dit doet na de bijeen­
komst ln Kopenhagen en zonder enig overleg met de Nederlandse 
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